

## “疫”线全家福

每一次疫情来袭,祖孙四代十口人齐上阵,为筑牢抗疫防线贡献自己的力量。  
 郑报全媒体记者 刘怡辰 蔺洋  
 通讯员 孟刘奇 文/图



弓冠岭一大家人坚守抗疫一线

# 祖孙四代十口人再战“疫”

时间重回2021年,8月27日本报AA05版以《“一家十口齐上阵 疫情防控留下最美‘全家福’”》为题,报道了弓寨第三党支部书记弓冠岭一大家子奋战在疫情防控一线的事迹。本轮疫情发生后,他们再次一起穿上红马甲,奔赴不同的防控工作岗位默默坚守。

1月12日上午,在惠济区新城街道办事处辖区一个疫情防控点上,志愿者弓冠岭忙着维持秩序。他的妻子朱艳艳负责核酸检测点的信息采集工作。

16岁的儿子弓子建利用上网课的空闲时间在检测点做志愿者。

“天太冷,快回家做饭吧,儿子刚下网课,吃几天方便面了。”弓冠岭边说边娴熟地脱下媳妇身上的红马甲套在自己身上。

“正好我也饿了,做完饭回来换你,我多值一会儿没事,下午你还要去核酸检测点。”朱艳艳搓了搓手说。

“上次是酷暑,这次是寒冬,知道家里人全都站出来我很欣慰,但也止不住会心疼。”弓冠岭说。

在他的带动下,67岁的父亲弓百泉、妻子朱艳艳、儿子弓子建、弟媳武盼盼、哥哥弓盛强、妹妹弓倩倩、嫂子弓书英、孙子弓华凯、侄子弓伟十口人全部紧随其后,也加入了志愿者队伍,卡口检查、体温测量、核酸检测志愿者、村内消杀、来往登记、后勤保障等,举家投身战“疫”。

“疫情不退,坚决不撤。”战“疫”之下,祖孙四代十口人分班坚守,在寒冷冬日的抗疫防线留下时空错位的合照,鼓舞着大家战胜疫情的信心。

### 有一种爱情,叫并肩战“疫”

“无论多累,一个眼神,一声问候感觉像春天一样温暖”

本报讯(郑报全媒体记者 王赛华 通讯员 李金辉)在这场看不到硝烟战“疫”中,有不少夫妻档并肩战“疫”,赵万杰和爱人李趁就是这样一对。

赵万杰和李趁都是郑州公交S175路车长,在疫情防控关键时期,他俩向车队申请加入疫情防控突击队,休息时间也留在工作岗位,对场站、公交车厢进行消杀,督导指引乘客提前出示绿色健康码、规范佩戴口罩乘车。

1月12日下午,李趁

结束运营回到场站,车刚停好,丈夫赵万杰背着装有60斤消毒液的电动喷雾器登上车厢,他在打开车窗通风的过程中,妻子李趁赶忙离开驾驶位跑到赵万杰身旁:“你休息会儿,我来帮你消毒!”赵万杰灵巧地躲过李趁伸出的双手,一边熟练地对车厢扶手、座椅以及乘客经常接触到的位置进行消杀,一边说:“没事,我不累。”

“无论多累,一个眼神,一声问候,感觉像春天一样温暖。”赵万杰笑着说。

## 全力阻断新冠肺炎病毒传播途径 封控区生活垃圾闭环管理 废弃口罩专线处理

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐)昨日,记者从郑州市城市管理局获悉,按照市疫情防控指挥部统一部署,对全市生活垃圾按照“分级管理”“四定一专线”“五步消毒法”和“绿色通道”进行清运处理,实现垃圾清运的闭环管理。

郑州市环卫系统扎实做好垃圾清运闭环管理,强化环卫系统专项消杀,做好废弃口罩专线处理,全力阻断新冠肺炎病毒传播途径,确保人民群众生命安全和身体健康。具体

来说,封控区域、健康关爱中心生活垃圾实行“四定一专线”工作法,即“定人、定车、定点、定时”进行收集,在焚烧发电厂开辟“绿色通道”达到即进即处理;管控区、防范区和其他区域严格按照“五步消毒法”(生活垃圾收集、进站、倾倒入、处理、出站5个重点环节)进行清运消杀处理,确保收运处理工作安全无遗漏。市区共设置封控区域、健康关爱中心垃圾专车收运车辆34台,1月5日至今,共清运处理封控区域和健康关爱中心生活垃

圾约9800吨。

全市生活垃圾填埋场、焚烧发电厂、中转站等环卫设施,每天消杀不少于3次;生活垃圾收运车辆进站出场做到随进场、随处理、随消杀。在居民小区专项设置废弃口罩收集箱,确定专人、专车、专线送至焚烧发电厂;在封控区域和核酸检测点等重点部位开展废弃口罩“两定三专处理法”处理(定点投放、专桶收集、专车收运、专人负责、定点处理)。1月5日至今,共收集处理废弃口罩约1270斤。

### “咱们给孩子树立一个好榜样”

本报讯(郑报全媒体记者 王军方 通讯员 贺振广)家住航空港区郑港办事处长安路社区的李旭飞是一名老志愿者。2021年7月暴雨抢险、8月份疫情防控,他都踊跃参加。今年核酸检测,他又穿上红马甲,到检测点帮助除雪、抬桌子、布置现场。

李旭飞的妻子常罗单刚放假到家,李旭飞说:“媳妇,核酸检测缺人手,你先去参加一下志愿活动呗。”

常罗单回答:“好的,你帮我报名吧,咱们给孩子树立一个良好的榜样。”

在1月8日、9日的休息日中,夫妻俩作为志愿者一起到郑港办事处长安路社区核酸检测点协助工作,和大家一起对行动不便的老人和孕妇予以特殊照顾。他们还发送扫码信息到业主群内,提醒大家提前点击程序亮码检测,与大家交流总结工作中的经验和不足。